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  V Brně dne 14. března 2018 

     Č. j.:       MZP/2018/560/547 

                                                                                                 Č.ev.:        ENV/2018/16906    

 

ZÁVAZNÉ STANOVISKO K POSOUZENÍ VLIVŮ PROVEDENÍ 
ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

(dále jen „závazné stanovisko“) 

 podle § 9a odst. 1 až 3 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 
a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), 

ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“) 
 

Výroková část 

Název záměru: Sanace bývalé skládky kalů u obce Proseč  

Kapacita (rozsah) záměru: Záměrem je sanace bývalé skládky kalů u obce Proseč. 

Z jižního směru na skládku kalů navazuje divoká 

skládka tuhého komunálního odpadu. Na skládku byly 

ukládány od roku 1975 kaly z neutralizační stanice 

odpadních vod podniku Humpolecké strojírny. 

Předpokládaná odtěžba kalového pole je 200 m2; při 

průměrné hloubce odtěžby 1,7 m lze odhadovat 

množství kontaminovaného odpadu na cca 345 m3.  

Předpokládaná odtěžba skládky TKO při ploše 420 m2 

a průměrné hloubce odtěžby 0,8 m je cca 347 m3 

kontaminovaného odpadu.  

Terénní úpravy mimo výše uvedené plochy jsou 

navržené v ploše 350 m2.  

Celková dotčena plocha stavby je 970 m2.  

Zařazení záměru  Bod 53 (Zařízení k odstraňování nebo využívání nebez- 

dle přílohy č. 1 k zákonu: pečných odpadů spalováním, fyzikálně-chemickou 

úpravou nebo skládkováním.) kategorie I  

Umístění záměru: kraj:   Vysočina   

 obec:  Proseč 

 k. ú.:  733156  Proseč u Humpolce  
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Obchodní firma oznamovatele: ČISTÁ PŘÍRODA VÝCHODNÍCH ČECH, o.p.s. 

IČ oznamovatele: 287 71 648 

Sídlo (bydliště) oznamovatele:   Tovární 1112, 537 01 Chrudim III  
 

Ministerstvo životního prostředí jako příslušný úřad podle § 21 písm. c) zákona  

podle § 9a odst. 1 zákona a přílohy č. 6 k zákonu 

                                                        vydává 

 

S O U H L A S N É    Z Á V A Z N É    S T A N O V I S K O 
 

k záměru 
 

„Sanace bývalé skládky kalů u obce Proseč “ 

s následujícími podmínkami pro navazující řízení: 

Podmínky pro fázi přípravy záměru, realizace (výstavby) záměru, provozu záměru, 

popřípadě podmínky pro fázi ukončení provozu záměru za účelem prevence, vyloučení, 

snížení, popřípadě kompenzace negativních vlivů záměru na životní prostředí a veřejné 

zdraví 

Podmínky pro fázi přípravy 

1. Pro dopravu materiálů ze staveniště a na staveniště budou stanoveny přepravní trasy 

minimalizující zatěžování silniční sítě a vedené pokud možno mimo obytnou zástavbu. 

2. Do provozních předpisů sanace uvést závazná opatření k snižování sekundární 

prašnosti při provádění záměru.  

3. Do provozních předpisů sanace uvést závazná opatření k zamezení kontaminace 

okolních pozemků a dotčených komunikací odtěženými odpady. 

Podmínky pro fázi realizace: 

4. Budou dodržována a kontrolována opatření stanovená v důsledku plnění podmínek č. 
1. – 3. pro fázi přípravy.  

Podmínky pro fázi po ukončení realizace: 

5. Zajistit následnou péči o dotčené území po dobu 5 let. 
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Podmínky pro monitorování a rozbor vlivů záměru na životní prostředí (parametry, délka 

sledování) přiměřené povaze, umístění a rozsahu záměru a významnosti jeho vlivů na 

životní prostředí:   

6. Po projednání s příslušným vodohospodářským orgánem zpracovat projekt 

postsanačního monitoringu. Následně dle projektu provádět postsanační monitoring a 

vyhodnocovat jeho výsledky do doby dosažení stanovených limitů popř. souhlasu 

příslušného vodohospodářského orgánu s ukončením monitoringu.  

 

Odůvodnění 

Odůvodnění vydání souhlasného stanoviska včetně odůvodnění stanovených 
podmínek: 

 Ministerstvo životního prostředí vycházelo při formulování závazného stanoviska 

z dokumentace zpracované dle příl.č. 4 zákona autorizovanou osobou, Dr. Ing. Jiřím 

Markem, včetně jejího dodatku, dále z vyjádření uplatněných k dokumentaci a jejímu 

dodatku a z posudku zpracovaného autorizovanou osobou, Ing. Josefem Tomáškem, CSc.  

 Zpracovatel posudku se ztotožnil se závěry dokumentace, tedy že lze doporučit 

realizaci záměru v navržené aktivní (stavební) variantě. Příslušný úřad shledal jako 

relevantní závěr posouzení, že při splnění podmínek pro eliminaci resp. snížení 

negativních vlivů na jednotlivé složky životního prostředí, formulovaných v tomto 

stanovisku, lze považovat záměr z hlediska vlivů na životní prostředí za realizovatelný. 

 Podmínka č. 1 je stanovena pro účelné omezení vlivu související dopravy s nutným 

sanačním zásahem na okolí. Podmínky č. 2 – 3 jsou stanoveny s ohledem na potřebnost 

existence konkrétních pravidel pro docílení minimalizace znečišťování ovzduší sekundární 

prašností a k zamezení kontaminace okolního prostředí při provádění sanačních prací, 

s možností kontroly jejich dodržování. Podmínky č. 5 a 6 jsou stanoveny pro zajištění 

dlouhodobé funkčnosti rekultivačních prací po provedeném sanačním zásahu a kontrolu 

jejich účinnosti. 

Souhrnná charakteristika předpokládaných vlivů záměru na životní prostředí 

z hlediska jejich velikosti a významnosti: 

Předmětem posuzovaného záměru je sanace bývalé skládky kalů a skládky TKO u 

obce Proseč. Na skládku byly ukládány od roku 1975 kaly z neutralizační stanice 

odpadních vod podniku Humpolecké strojírny a v sousedství skládky kalů byla divoká 

skládka tuhého komunálního odpadu. 

Z charakteru posuzovaného záměru a z posouzení v dokumentaci a v dodatku k 

dokumentaci vyplývá, že případné negativní vlivy záměru připadají v úvahu pouze v 

období sanačních prací a budou omezeny převážně na lokalitu stavby. Nejvýznamnější 

negativní vliv je vliv na floru resp. stávající biotopy na ploše dotčené sanací. Jedná se o 
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biotopy silně ovlivněné nebo vytvořené člověkem. Sanačními pracemi bude narušen 

převážně biotop X12 - Nálety pionýrských dřevin včetně stromového, keřového a 

bylinného patra. Vzhledem k dominanci stromového patra budou nejvíce ovlivněny dřeviny 

(celkem je navrženo ke kácení 24 ks vzrostlých stromů). Jako kompenzační opatření bude 

stanovena náhradní výsadba v přiměřeném rozsahu. Dále bude nutné provést mýcení 

části lesního pozemku se smrkovou monokulturou a bukovou výsadbou (biotop X9 - Lesní 

kultury s nepůvodními dřevinami). Po ukončení sanačních prací budou lesní pozemky 

znovu zalesněny původními druhy dle lesního hospodářského plánu.  

V období sanačních prací bude ovlivněna kvalita ovzduší - lokalita bude plošným 

zdrojem znečišťování ovzduší a doprava materiálů liniovým zdrojem. Působení těchto 

zdrojů bude pouze dočasné, emise z nich nebudou ovlivňovat výši ročních průměrů pro 

znečišťující látky, ale pouze jejich krátkodobé koncentrace. Vlivy na ovzduší lze eliminovat 

vhodnými opatřeními. 

Vlivy na hlukovou situaci ze stacionárních a liniových zdrojů byly posouzeny 

akustickými studiemi s těmito výsledky: u nejbližších chráněných venkovních prostorů 

staveb budou plněny limitní hodnoty pro hluk ze stavební činnosti v denní době. Souhrnné 

ekvivalentní hladiny akustického tlaku z provozu sanační technologie splňují povolené 

limitní hodnoty pro stacionární zdroje hluku v době denní i noční.  Navýšení hladin hluku z 

liniových zdrojů vlivem realizace záměru nebude znamenat ovlivnění nejbližšího 

chráněného prostoru staveb nadlimitním hlukem. Z provedeného hodnocení vlivů na 

veřejné zdraví z hlediska hluku tedy vyplynulo, že z pohledu akustického působení nebude 

mít záměr významný vliv na zdravotní stav obyvatel.  

Celkově lze vzhledem k charakteru záměru, dočasnosti jednotlivých etap sanačních 

prací a k výsledkům hodnocení v podkladových studiích, které byly součástí dokumentace, 

hodnotit vliv záměru v období sanačních prací na dotčené složky životního prostředí a 

veřejného zdraví jako nevýznamný až málo významný. 

V období po realizaci sanačních prací se jedná o pozitivní vlivy, případně se vlivy na 

některé složky životního prostředí nepředpokládají (hluková situace, ovzduší a klima).  

Nejvýznamnější pozitivní vliv bude na podzemní a povrchové vody. Realizací záměru 

dojde k eliminaci znečištění podzemních vod v ohnisku, resp. ke snížení znečištění pod 

úroveň cílových parametrů nápravných opatření na odtokové hraně podzemní vody a dále 

ke snížení koncentrací těkavých chlorovaných uhlovodíků (ClU) v povrchových vodách 

pravostranného přítoku Meziklaského potoka pod úroveň legislativně stanovené normy 

kvality povrchových vod, které jsou v současném stavu vysoko překročeny. 

Realizace záměru bude mít pozitivní vliv na horninové prostředí - dojde k eliminaci 

jeho znečištění a zabrání se případnému dalšímu šíření kontaminace tektonickými 

poruchami. 

Realizací záměru budou také eliminována potenciální zdravotní rizika pro člověka 

vyplývající ze znečištění horninového prostředí, podzemních a povrchových vod. Dále 
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bude obnovena funkce skladebného prvku ÚSES (budou odstraněna rizika pro živočichy 

migrující biokoridorem) a eliminována rizika pro ekosystém pravostranného přítoku 

Meziklaského potoka.  

Dojde ke zlepšení estetické kvality území, lokalita již nebude prvkem krajiny s 

negativním estetickým projevem (skládkové těleso porostlé náletovými dřevinami, místy s 

viditelnými odpady a částečně rozpadlým oplocením). 

Vzhledem k lokalizaci záměru nepřesáhne žádný z jeho vlivů státní hranice. 

Hodnocení technického řešení záměru s ohledem na dosažený stupeň poznání, 
pokud jde o znečišťování životního prostředí: 

Technické řešení záměru bylo vybráno z pěti variant na základě studie 

proveditelnosti a srovnávací analýzy. Byla vybrána varianta vymístění bývalé skládky kalů 

(odtěžením) a sanace saturované zóny kombinací metod on site a in site včetně 

monitoringu podzemních a povrchových vod. Technické řešení je pro potřeby posouzení 

vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví dostačujícím způsobem popsáno. Po 

technologické stránce odpovídá dosaženému stupni poznání, pokud jde o znečišťování 

životního prostředí. Pokud bude provoz zařízení realizován a provozován tak, jak je 

uvedeno v dokumentaci, bude mít záměr minimální vlivy na životní prostředí a veřejné 

zdraví a bude splňovat požadavky právních předpisů na úseku ochrany životního prostředí 

a veřejného zdraví. 

Pořadí variant (pokud byly předloženy) z hlediska vlivů na životní prostředí: 

Záměr byl předložen v jedné aktivní variantě s tím, že vlivy na životní prostředí a 

veřejné zdraví jsou v relevantních aspektech hodnoceny ve vztahu k nulové variantě (tj. 

bez realizace předloženého záměru), která tak představuje zároveň variantu referenční 

(porovnání invariantního záměru s nulovou variantou je integrální součástí posuzování 

podle zákona).  

Vypořádání vyjádření k dokumentaci:  

Příslušný úřad obdržel vyjádření k dokumentaci od následujících subjektů: 

- Obec Proseč 

- Krajský úřad Kraje Vysočina, odbor životního prostředí a zemědělství (KrÚ KV) 

- Krajská hygienická stanice Kraje Vysočina se sídlem v Jihlavě (KHS) 

- Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Havlíčkův Brod (ČIŽP) 

- Městský úřad Humpolec, odbor životního prostředí a památkové péče 

- MŽP, odbor ochrany ovzduší 
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Podstata vyjádření Obce Proseč, Krajského úřadu Kraje Vysočina, OŽPZ, Městského 

úřadu Humpolec, OŽPPP, Krajské hygienické stanice Kraje Vysočina se sídlem v Jihlavě a 

MŽP OOO k dokumentaci 

 Vyjmenované subjekty nemají k dokumentaci zásadní připomínky, záměr považují 

za akceptovatelný a souhlasí s jeho realizací.  

Vypořádání: Vzato na vědomí 

Podstata vyjádření České inspekce životního prostředí, OI Havlíčkův Brod 

Oddělení ochrany ovzduší ČIŽP upozorňuje, že v dokumentaci je z pohledu zák.č. 

201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, nesprávně uvedeno zařazení sanačního zařízení s 

dekontaminační stanicí jako stacionárního zdroje pod bodem 2.6 přílohy č. 2 k uvedenému 

zákonu. Mělo by se spíše jednat o stacionární zdroj, uvedený pod kódem 2.5. - sanační 

zařízení (odstraňování ropných a chlorovaných uhlovodíků z kontaminovaných zemin) s 

celkovým projektovaným výkonem vyšším než 1 t VOC včetně za rok. Takové zařízení 

potom vyžaduje platné povolení provozu, vydané příslušným krajským úřadem, včetně 

schválení zpracovaného provozního řádu.  

Na ostatních úsecích nejsou ze strany ČIŽP k dokumentaci zásadní připomínky. 

Vypořádání:  Ať již bude záměr zařazen pod bod 2.5. nebo 2.6., bude se jednat o 

stacionární zdroj, pro který bude nutné získat mimo jiné závazné stanovisko k umístění 

stacionárního zdroje (§ 11 odst. 2 písm. b) zákona č. 201/2012 Sb.) a součástí žádosti o 

toto stanovisko bude odborný posudek. Zařazení záměru dle přílohy č. 2 zákona bude 

předmětem tohoto odborného posudku. 

K doplněné dokumentaci, vyžádané po nabytí účinnosti novely zákona dne 1.11.2017, 

se následně vyjádřily pouze KrÚ KV, KHS a ČIŽP. Ve svých vyjádřeních shodně uvádějí, 

že k doplňku dokumentace nejsou z jejich strany připomínky, popř. že zůstává v platnosti 

jejich vyjádření k dokumentaci 

Okruh dotčených územních samosprávných celků 

Záměrem jsou dotčeny následující územní samosprávné celky:  

- Kraj Vysočina 

- Obec Proseč 

 

Toto závazné stanovisko je vydáno dle § 149 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, 

ve znění pozdějších předpisů, jako podklad pro vydání rozhodnutí v navazujícím řízení 

podle § 3 písm. g) zákona. Platnost tohoto závazného stanoviska je 7 let ode dne jeho 

vydání s tím, že může být na žádost oznamovatele opakovaně prodloužena o 5 let v 

souladu s § 9a odst. 4 zákona. 
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Poučení 

Proti tomuto závaznému stanovisku není podání samostatného odvolání přípustné. 

V souladu s ustanovením § 149 odst. 4 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění 

pozdějších předpisů, je toto závazné stanovisko přezkoumatelné v rámci odvolání 

podaného proti rozhodnutí vydanému v navazujícím řízení, které bylo podmíněno tímto 

závazným stanoviskem. 

 
 
 
 

                Ing. Jaroslav P o s p í š i l    

ředitel odboru výkonu státní správy VII v Brně 
 

                    elektronicky podepsáno 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

Dotčenou obec a kraj (jako dotčené územní samosprávné celky) žádáme ve 

smyslu § 16 odst. 3 cit. Zákona o neprodlené zveřejnění závazného stanoviska na 

úředních deskách. Doba zveřejnění je podle ustanovení § 16 odst. 4 citovaného zákona 

nejméně 15 dnů, zároveň v souladu s tímto ustanovením žádáme dotčené územní 

samosprávné celky o  zaslání písemného nebo elektronického vyrozumění o dni 

vyvěšení závěru zjišťovacího řízení na úřední desce, a to v nejkratším možném 

termínu. 

Do stanoviska a také posudku lze nahlédnout v Informačním systému EIA 

na internetových stránkách agentury CENIA, česká informační agentura životního 

prostředí a na stránkách Ministerstva životního prostředí (http://www.mzp.cz/eia), pod 

kódem záměru OV7137. 
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Rozdělovník: 
 
Oznamovatel: 

ČISTÁ PŘÍRODA VÝCHODNÍCH ČECH, o.p.s.  
Tovární 1112  
537 01 Chrudim  

Dotčené územní samosprávné celky: 

Kraj Vysočina  

zastoupený odborem životního prostředí  

Žižkova 57 

587 33  Jihlava 

Obec Proseč  
do rukou starosty 
Proseč 24 
396 01 Proseč (u Humpolce) 

Dotčené správní úřady: 

Krajský úřad kraje Vysočina 

odbor životního prostředí a zemědělství 

Žižkova 57 

587 33  Jihlava 

Krajská hygienická stanice Kraje Vysočina 

se sídlem v Jihlavě 

Tolstého 1914/15 

586 01  Jihlava  

Česká inspekce životního prostředí 

OI Havlíčkův Brod 

Bělohradská 3304 

580 01  Havlíčkův Brod 1 

Městský úřad Humpolec 
odbor životního prostředí a památkové péče 

Horní náměstí 300 
396 22 Humpolec 

Na vědomí: 

Vodní zdroje Ekomonitor spol. s r. o  
Píšťovy 820 
537 01 Chrudim 

Středisko odpadů Mníšek, s.r.o. 

Ing. Josef Tomášek, CSc. 

Pražská 900 

252 10  Mníšek pod Brdy 


